

Тема выпускной квалификационной работы: правовые и социальные гарантии мировых судей в Ставропольском крае

Автор ВКР: Денисов Владимир Андреевич

Научный руководитель ВКР: Алексеев Игорь Александрович

Сведения об организации-заказчике ФГБОУ ВО ПГУ

Актуальность темы исследования. Специфика суда как ветви государственной власти, обладающей абсолютной независимостью, неизбежно предопределяет статус судей как особых должностных лиц и как особых членов социума. Указанный уровень независимости судей, декларированный в ст. 120 Конституции РФ, может быть обеспечен только при помощи реализации всего комплекса правовых и социальных гарантий, установленных в отношении судей.

Социальная защита мировых судей, включающая в себя все социальные гарантии, призвана не только, обеспечить судью надлежащим уровнем материального обеспечения в качестве вознаграждения за его труд, но также должна создать условия для реальной экономической независимости судьи и его личной неприкосновенности. Систематическое исполнение всех перечисленных критериев, то есть социальной защиты мировых судей, в конечном итоге должно иметь своим результатом образование независимого правового и социального статуса судьи.

Такие позиции были изложены в Концепции судебной реформы в РСФСР, и регулярно подчёркиваются в Посланиях Президента РФ Федеральному Собранию, а также в его выступлениях на Съездах судей РФ. Однако законодатели, эпизодически решая проблемы, касающиеся социальной защиты судей, ограничиваются только лишь экономическими вопросами.

Законодательство о социальной защите государственных служащих не касается социальной защиты судей в РФ, поскольку она должна регулироваться специальным законодательством

Правовой статус судей в Российской Федерации - это совокупность

прав, обязанностей и законных интересов этих должностных лиц в целях обеспечения независимости судей в совершении правосудия.

Гарантии социальной защиты мировых судей – это законные гарантии, направленные на обеспечение реального осуществления социальных прав судей. Только социальные права судей являются объектом социальной защиты судей, а правовые обязательства и законные интересы судей выходят за рамки этих гарантий.

Объектом исследования являются общественные отношения, возникающие в связи с функционированием института социальной защиты мировых судей РФ.

Предметом исследования являются нормы права, регламентирующие вопросы социальной защиты мировых судей в РФ.

Цель исследования - изучение эффективности гарантий социальной защиты мировых судей в Ставропольском крае, способности этих гарантий обеспечить действенную реализацию их правового статуса.

Для достижения поставленной цели, необходимо решить следующие задачи:

1. Рассмотреть вопросы развития судебной власти в России
2. Провести анализ конституционно-правового статуса мировых судей в РФ
3. Исследовать основные гарантии обеспечения социальной защиты мировых судей

Теоретико-методологические основы исследования. В работе использованы методы исследования: исторический, статистический, сравнительно-правовой и другие.

Структура работы обусловлена предметом, целью и задачами исследования. И включает в себя введение, две главы, разделенные на параграфы, заключение и библиографический список.